

# 古城街道大杂院整治显成效

本报讯(通讯员赵语新)在治乱疏解建高端第二阶段工作中,古城街道坚持重点问题,重点研判,重点协调,重点解决,采取有力措施,成功完成3个大杂院的集中整治工作,取得攻坚战实效。

古城北路1号、2号、3号院,地理位置隐蔽,为个人承租院,承租人在原有正式房屋基础上进行了不同程度的私搭乱建,形成联排房,共占地约900平方米,建筑面积约1196平米,有房屋128余间,人口230余人。私搭乱建房屋数量多、空间小,院内通道狭窄,私拉电线现象严重,安全隐患突出。3个大杂院紧邻一条单行道,对面有幼儿

园和小学,由于私搭乱建部分向外扩展数米,并将沿街树木包裹进院内,对交通及孩子们上下学造成不便,存在的脏乱现象也与周边环境不相协调。

街道坚持党建统领和“四个一”的方法,即“党政一把手齐上阵,处级领导一线指挥,党员科长一人一片,所有党员一人一院”,处级领导冲锋在前,深入一线,直接参与攻坚战的科级或党员干部攻坚克难,强力推进。集中整治中,坚持“六位一体”的工作组模式,由古城分指第三工作组驻守一线,推进落实,制定了《古城北路1、2、3号院私搭乱建拆除工作方案》,成立

领导小组,明确阶段任务及分工,并动员部署。

同时,街道与区国资委、宏润公司及物美集团先后召开3次多方协调会,明确大杂院的历史情况,并统一思想,达成共识,坚定治乱决心。前期准备阶段,多单位拧成一股绳多次实地走访和勘测,针对房屋现状、合同签订情况、租赁关系进行分析与研究,明确正式房屋与私搭乱建的具体范围,为下一步工作奠定了坚实基础。

从4月11日开始,由区国资委、古城城管分队、古城分指、新古城派出所、宏润公司、物美集团及古城街道相关科室多部门组成近50

人的队伍,开展集中宣传告知工作,期间,张贴了《物美集团通告》和《区治乱疏解建高端通告》各100余份。采取多种措施,有力推进自拆,对院内房屋进行喷绘编号,并喷绘“拆”字样,施加压力;明确告知租户将对私搭乱建进行拆除,促其搬离;有群众出现抵触情绪的,有关人员及时进行劝解;由古城城管分队集中时间多次与承租人进行约谈,通过劝解和疏导,打消其“先拆没面子”的想法,讲明私搭乱建不论先拆后拆,必须拆除,并听取承租人诉求,由其自行处理拆除下的门窗、砖瓦等。

5月9日、10日,整治工作成效

初显,古城北路3号院承租人自请拆除人员对门、窗和部分房屋结构进行了拆除。物美集团聘请拆除人员对2号院门窗及2号和3号院房屋房顶进行拆除。5月16日,整治进入集中拆除阶段,随着人工和机械作业,联排房屋倒塌,对3个大杂院中私搭乱建房屋全部拆除,整治共拆除房屋40余间,私搭乱建300余平米,疏散人口100余人。拆除阶段,为避免影响孩子们午休及上下学,多单位及部门联合组成协调组,每日对拆除现场持续监控,稳步推进拆除工作。下一步,多单位将继续推进渣土清运及街巷环境治理的工作。

## 维护合法权益 共建社区和谐

本报讯(实习记者张辰 通讯员石晓丹 王霜)近日,八宝山街道在四季园社区举办了“一个好玩的俱乐部,一个靠谱的朋友圈”主题活动,利用多种形式广泛开展青年法制教育,严厉打击侵犯青年权益的违法犯罪行为,坚决查处各种非法出版物,净化社区青年成长环境,发挥舆论监督作用,揭露、批评侵害青年权益的现象,承担起服务和维护青年权益的责任,开展面向青年的心理、生理、法律咨询等服务活动。此次活动还给广大青年朋友一个真实交友的平台。

街道还组织了“寻找‘最美家庭’,弘扬时代家风”主题活动,一方面通过维权知识手册、反家庭暴力简明读本向大家介绍了妇女婚姻权利义务、婚姻法的基本原则以及预防未成年人犯罪、对侵害未成年人的行为如何处罚。另一方面邀请了医疗专家为大家测量血压、答疑解惑,倡导积极健康的生活方式。

通过开展主题宣传活动,让大家更好地关心、关爱女性与未成年人,维护他们的合法权益,促进地区的和谐共建。

## 我区顺利通过 危险废物规范化 督察考核

本报讯(通讯员李君鹏)5月12日,北京市环保局督察组对我区8家工业重点源单位、1家一类汽修单位和1家实验室共10家危险废物单位进行了督查考核。

督察组重点查阅了危险废物相关管理制度台账建立、危废申报登记、规范处置、转移联单运行、环境应急预案和管理计划备案及职工培训制度等落实情况,现场检查了危险废物贮存设施和场所设置、识别标志粘贴和危险废物分类等管理情况,对我区在危险废物规范化管理方面采取的有效监管措施和连续3年取得全市综合排名第一的成绩给予充分肯定,对不断深化危险废物规范管理、确保环境安全提出了具体的要求。

## “开心100分”宝宝运动会



本报讯(通讯员孙培芳 刘子硕 田硕)在“六一”国际儿童节即将到来之际,苹果园街道举办了“开心100分”宝宝运动会,辖区100多组家庭的宝宝们开心地沐浴在美好的春日阳光里,体验了丰富多彩的游戏和运动带来的快乐。

比赛设置了小蜗牛爬行、过障碍大比拼、小白兔拔萝卜等项目。宝宝们的表现千姿百态,运动场上呐喊声、助威声此起彼伏。孩子们和家长们在整个活动中享受了幸福和快乐,锻炼了身体,进一步加深了亲子间的情感交流,构成了一片欢乐的景象。

## 新修订《大气法》摘登

第九十三条 国家建立重污染天气监测预警体系。

国务院环境保护主管部门会同国务院气象主管机构等有关部门、国家大气污染防治重点区域内有关省、自治区、直辖市人民政府,建立重点区域重污染天气监测预警机制,统一预警分级标准。可能发生区域重污染天气的,应当及时向重点区域内有关省、自治区、直辖市人民政府通报。

省、自治区、直辖市、设区的市人民政府环境保护主管部门会同气象主管机构等有关部门建立本行政区域重污染天气监测预警机制。

第九十四条 县级以上地方人民政府应当将重污染天气应对纳入突发事件应急管理体系。

省、自治区、直辖市、设区的市人民政府以及可能发生重污染天气的县级人民政府,应当制定

重污染天气应急预案,向上一级人民政府环境保护主管部门备案,并向社会公布。

第九十五条 省、自治区、直辖市、设区的市人民政府环境保护主管部门应当会同气象主管机构建立会商机制,进行大气环境质量预报。可能发生重污染天气的,应当及时向本级人民政府报告。省、自治区、直辖市、设区的市人民政府依据重污染天气预报信息,进行综合研判,确定预警等级并及时发出预警。预警等级根据情况变化及时调整。任何单位和个人不得擅自向社会发布重污染天气预警信息。

预警信息发布后,人民政府及其有关部门应当通过电视、广播、网络、短信等途径告知公众采取健康防护措施,指导公众出行和调整其他相关社会活动。

第九十六条 县级以上地方

人民政府应当依据重污染天气的预警等级,及时启动应急预案,根据应急需要可以采取责令相关企业停产或者限产、限制部分机动车行驶、禁止燃放烟花爆竹、停止工地土石方作业和建筑物拆除施工、停止露天烧烤、停止幼儿园和学校组织的户外活动、组织开展人工影响天气作业等应急措施。

应急响应结束后,人民政府应当及时开展应急预案实施情况的评估,适时修改完善应急预案。

第九十七条 发生造成大气污染的突发环境事件,人民政府及其有关部门和相关企事业单位,应当依照《中华人民共和国突发事件应对法》、《中华人民共和国环境保护法》的规定,做好应急处置工作。环境保护主管部门应当及时对突发环境事件产生的大气污染物进行监测,并向社会公布监测信息。(未完待续)

## 争当“读书小状元”

本报讯(通讯员刘佳)近日,第十七届石景山区“读书小状元”评比活动在石景山区少儿图书馆举办。作为“红领巾”读书活动暨“古城之春”艺术节的一项重要内容,活动当天共有来自我区13所小学的26名学生同台比赛。

与往年有所不同的是,今年的评比活动从两方面对选手进行考察,一方面是日常阅读积累,如读书笔记、读后感、参与各种文体活动的获奖情况;另一方面是当天进行的现场比赛得分。比赛在激烈的氛围中进行,充分展示了我区青少年良好的精神面貌。比赛评选出了5名优胜同学,他们将参加北京市“读书小状元”的评比,其余参赛选手则获得区级“读书小状元”称号。

据悉,区少儿图书馆还将陆续举办多场阅读活动,充分发挥文化引领风尚、教育人民、服务社会、推动发展的作用,丰富广大青少年的文化生活。

## 高井修配厂大院 依法完成腾退工作

本报讯(通讯员何明慧)近日,区人民法院30余名执法人员对五里坨高井修配厂大院违法建筑进行强制执行,五里坨街道分指、五里坨农工商公司共出动100余人现场协助。

执法人员兵分多路劝离20余户租户,现场清点其房内所有物品,并将其搬离大院。随后,区法院联合街道分指对所有房屋进行拆除,拆除建筑面积共计1850平方米,腾退土地面积2300平方米。

该院原为高井修配厂用地,承租人私自搭建房屋出租牟利,进入司法程序后,区法院于今年1月份张贴告知书,责令其限期搬离。五里坨街道将该院的清理整治当作一场硬仗,多次约谈相关人员,在多次劝解无效的情况下,依法完成腾退工作。

●老山街道十一号院社区居委会乔迁新址,新居民活动室宽敞明亮,设备齐全,其中要数3D电影设备最惹人眼了。近日,社区举办了首届3D电影节,让社区生活更加贴近民心,惠及百姓,让大家在家门口就能享受到丰盛的文化盛宴。何杰媛

## 2016年5月9日~5月15日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
5.9	64	可吸入颗粒物	2	良
5.10	110	臭氧	3	轻度污染
5.11	226	细颗粒物	5	重度污染
5.12	60	细颗粒物	2	良
5.13	79	臭氧	2	良
5.14	60	细颗粒物	2	良
5.15	55	细颗粒物	2	良